

sluga Štipko Tiček». Vsi, ki se hočete enkrat prav od srca nasmejati in pod šaljivo luščino najti zdravo vzgojno jedro, ste prisrčno povabljeni!

**Sv. Jurij ob južni žal.** Katoliško prosvetno društvo priredi v nedeljo, dne 5. maja, popol dne po večernicah, v dvorani Katoliškega doma veseloigro v dveh dejanjih »Anarhist«. Po igri licitacija in petje. Ker je čisti dobiček namenjen za nove knjige, iskreno vabimo k o-bilni udeležbi!

**Smarje pri Jelšah.** Orlovski odsek ponovi v nedeljo, dne 5. maja, v Katoliškem domu igro »Domen«. Sosedni in domačini, aufbiks, če imate kaj korajže napolniti ta dan dvorano. Tudi igralci se bodo potrudili, da bost vsi prav zadovoljni!

**Rogaško orlovsko okrožje.** Prihodnje nedeljo, dne 5. majnka, dopoldne se vršijo telovadne tekme šmarsko-rogaškega orlovskega okrožja v Katoliškem domu v Smarju. Popoldne po večernicah pa ponovi na občno željo šmarski odsek Jurčičevo ljudsko igro v petih dejanjih »Domen«. Prijatelji naših vrlih in delavnih fantov iskreno vabljeni!

## Organistovske zadeve.

**Odbor Društva organistov za marib. škofijo** je imel dne 9. aprila sejo v Celju in se je sklenilo, da bo redni letni občni zbor letos dne 5. junija v Celju ob 1/2 devetih dopoldne. Natančnejši program bo priobčen v časopisih. — Člani se zaprosijo, da poravnajo zaostalo članarino.

V neki župniji na Štajerskem je bila pred kratkim razpisana služba cerkovnika, kateri bi znal tudi »nekoliko orgljati«. Če še povem, da tam tudi nimajo organista, potem ni treba več nobenega komentarja. Pa se še nekateri povprašujejo, kaj je vzrok, da cerkvena glasba ne more napredovati!



GOSPODARSTVO

## Cene in sejska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg v soboto, dne 27. aprila so pripeljali speharji na 39 vozeh 95 zaklanih svinj, kmetje 2 voza krompirja, vsled deževja krme ni bilo na trgu. — Svinjsko meso so prodajali po 15 do 25 Din in krompir po 2 do 2.25 Din. Čebula je po 4 Din, pšenica po 3 Din, ječmen po 2.50 Din, oves po 1.50 do 1.75 Din, ajda po 2.50 Din, proso 3.50 Din, fižol po 5 do 7 Din. Kokoši komad 30 do 45 Din, par piščancev po 50 do 70 Din, domači zajci po 20 do 50 Din, kozlič 80 do 110 Din. Kislo zelje prodajajo po 4—5 Din, kislo repo po 2 Din, solato 1—3 Din, suhe gobe po 2.50 Din, jabolka po 6 do 10 Din, suhe slive po 10 do 12 Din, mleko po 3.50 Din, surovo maslo po 40 Din, jajca po 1 do 1.25 Din, med po 18 do 20 Din.

**Mariborsko sejsko poročilo z dne 23. aprila 1929.** Prignanih je bilo: 2 konja, 6 bikov, 75 volov, 154 krav in 3 teleta. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli vol 1 kg žive teže od 8.75 do 9 Din, poldebeli vol od 8.25 do 8.50 Din, biki za klanje od 5.75 do 8 Din, klavne krave debele od 8 do 8.25 Din, plemenske krave od 7 do 7.50 Din, krave za klobasarje od 5 do 5.50 Din, molzne krave od 7.50 do 8 Din, breje krave od 7.50 do 8 Din, mlada živina od 7.75 do 9 Din. Prodanih je bilo za izvoz v Italijo 14 komadov.

**Mariborski svinjski sejem od 26. aprila 1929.** Pripeljanih je bilo 251 komadov, prodanih pa 153 komadov. Notirali so po komadih: 5 do 6 tednov stari 125 do 150 Din, 7—9 tednov 225—250 Din, 3—4 mesece 350—450 Din, 5—7 mese-

cev 450—550 Din, 8—10 mesecev 590—750 Din, 1 leto 1000—1200 Din, 1 kg žive teže 10—12.50 Din, 1—5 kg mrtve teže 16—17 Din. Kupčija je bila živahna.

**Mesne cene v Mariboru.** Goveje meso 1 kg od 10 do 18 Din, telečje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso od 15 do 25 Din.

\*

## Gospodarska obvestila.

**Pozeba v goricah.** Koliko škode je letošnja zimska pozeba povzročila v goricah, se danes še ne da ugotoviti, ker trta vsled hladnega vremena še ne odganja tako, da bi se splošna škoda dala preценiti. Zdrava in nepoškodovana glavna očesa pa so že napeta, da se vidi v njih življenje. Tudi pri prvem stranskem očesu se opaža pri nekaterih sortah v toplejših legah življenjsko gibanje, dočim je zadnja rezerva, drugo stransko oko, še mrtvo in bo poginilo šele čez kakih 14 dni, če je zdravo. Najbolj je po mojih dosedanjih opazovanjih trpel portugizec, šipon, slankamenka in ranfol, nekoliko manje silvanec, burgundec, muškadni silvanec, rulanec in traminec, najbolj odporni pa so se pokazali rizlingi. Seveda bo škoda po raznih legah in vrhovih, glede zemlje in raznih drugih vplivov zelo različna, vendar pa bi bilo dobro, da bi vsak vinogradnik natanko opazoval vse sorte svojega vinograda, kako so prestale zimo, da bi se v bodoče občeval ob isti priliki večje škode glede rezi. Najstarejši ljudje naše generacije ne pomnijo take pozebe in tudi stari zapiski dunajskega meteorološkega zavoda, ki se vodijo že čez 200 let, beležijo tako dolgotrajno zimo s sličnimi temperaturami v januarju, februarju in marcu samo v letu 1775. Na podlagi letošnjih izkušenj v vinogradu moramo naši deci in potomcem zapustiti dober svet, kako se naj ravna v sličnih prilikah glede rezi, ki je letos tako različna in nenaravna. Nekateri so obrezali kakor navadno, drugi so pustili 20—60% več očes, tretji pa povprek niso rezali. Kdo bo imel boljše uspehe, v katerih legah in pri katerih sortah? Kak bo uspeh leta 1930, ker se grozdje izleže samo na dveletnem lesu. R. Košar.

**Vinogradnikom, ki imajo nesajeno šmarnico.** Vinogradništvo mariborske oblasti trpi na svojem dobrem glasu radi šmarnice, ki se je razširila v naših vinogradih med vojno in po vojni. Gospodarski interes države kakor tudi naše oblasti upravičeno zahteva, da se šmarnica iz vinogradov čimprej iztrebi. Da se to omogoči, se priporoča precepiti šmarnico v zelenem stanju. Dosedanje izkušnje o zelenem precep-ljanju šmarnice so pokazale zadovoljiv uspeh, kar je tudi umljivo, kajti če je šmarnica na lastnih koreninah uspevala in kljuovala trsni uši, bo tudi v precepljenem stanju kot podlaga plemenitih sort dovolj odporna. Da se precep-ljanje šmarnice čimbolj razširi, se bo dala za vsak precepljen trs šmarnice, kjer se je zeleno cepljenje posrečilo, nagrada v znesku 1 Din. V to svrhu naj predložijo vinogradniki, ki name-ravajo precepiti šmarnico, do 30. maja 1929 komisarju oblastne samouprave mariborske oblasti nekolekovano pri-

javo števila trsov, ki so določeni za precepitev, do 15. septembra 1929 pa prijavo števila precepljenih trsov šmarnice, pri katerih se je zeleno cepljenje posrečilo, da se izplača nagrada. Resničnost podatkov poslednje prijave mora potrditi pristojni občinski urad ali pa predsednik kake kmetijske organizacije v dotičnem kraju. Nagrade se bodo izplačevale do višine v to svrhu določenega zneska in po redu, kakor bodo prihajale prijave.

\*

## Obljubljene olajšave pri novem trošarinskem zakonu.

Zastopniki vinskih producentov, vinskih trgovcev in gostilničarjev iz cele države so se mudili te dni v Beogradu pri finančnem ministru zaradi novega trošarinskega zakona. Vršilo se je več posvetovanj in zaključek teh je bila važna obljuba pomočnika finančnega ministra g. dr. Gospodnetiča. Po tej izjavi bo imel novi trošarinski zakon te-le olajšave:

1. Vino pride pod kontrolo, čim zapusti producenta, a trošarina zapade v plačilo o priliki vketenja v klet kupca ali gostilničarja (torej pri prehodu v druge roke).

2. Trgovci z obratom preko 1000 hl dobijo svobodna shranišča, s katerimi razpolagajo lastniki svobodno, a kontrolni organi imajo vanje prost dostop. Zakonito dopuščene manipulacije so v svobodnih shraniščih dovoljene brez predhodne prijave.

3. Vinu, prepeljanemu v svobodna shranišča, je priznan poldrugo odstotni transportni kalo. Enako je predviden polodstotni mesečni manipulacijski in ležarinski kalo. Vinski mošt bo podvržen le kontroli. V zapisnik se vpiše količina čistega vina. Za plačevanje trošarine, ki preide iz svobodnega shranišča v promet, so predvideni krediti in bančno garancijo. Za vino v svobodnih shraniščih ni treba polagati drugega jamstva kakor blago samo.

4. Od zaloga vina in žganja, ki so bile dne 15. aprila popisane, se dovoli interesantom brez svobodnih shranišč kredit na ta način, da na prošnjo plačajo trošarino v obrokih do 1. januarja leta 1930. Svobodna shranišča ne plačajo trošarine.

5. Gospod Gospodnetič je obetal, da bo predlagal ministru financ, naj se pri pošiljkah preko 5 hl izterjuje trošarina ne od pošiljatelja, temveč od sprejemnika, vendar pa le v primeru, da pošlje trgovec blago po železnici.

6. Ako je lastnik svobodnega shranišča obenem posestnik vinograda, kjer vketuje v lastni kleti svoje proizvode, je ta klet le pod kontrolo in se ne smatra za svobodno shranišče, za katero je treba plačati takso.

\*

**Znižanje cene za pivo.** Kakor se nam sporoča, se je na zborovanju gostilničarskih zadrug in Zveze gostilničarskih zadrug v Mariboru vsled znižanja cene piva sklenilo, za Maribor določiti sledeče cene za pivo in sicer: 1 vrček (pol litra) Din 4.50, 1 kozarec Din 3, 1 steklenica Din 5.50. Te znižane cen